

锚定现代化 改革再深化 高质量发展调研行

绿水青山如何变金山银山

10日,“高质量发展调研行”媒体团深入沙县和将乐,看林农致富的“三明实践”

张海都记者 罗丹凌

福建三明市,群山环抱,碧波荡漾,森林覆盖率高达77.12%,享有“中国绿都”之美誉。10日,“高质量发展调研行”媒体团深入沙县与将乐,近距离感受“绿水青山变金山银山”的“三明实践”。

一张林票,让专业的人做专业的事



官庄林场的杉木,长势良好 (福建日报记者 施辰静/摄)



三明林业碳票票样

近年来,三明探索集体林权制度改革,创新推出林票制。作为一种股权凭证,林票让国有林企与村集体共同出资经营集体林场,林农可以认购,相当于将集体股份分配到村民个人身上,赋予林农利用林票交易、质押、兑现的收益权。

改革后,专业国有林场与村集体“联姻”,林子交给国有林场打理,由国有林场向村民发放林票。林子经营得越来越好,大家的钱包更鼓了,底气也更足了。

与林票形成互补的,还有碳票。在将乐县高唐镇常口村,全国首张林业碳票便诞生在这里,编号“0000001”,其代表着常口村3197亩林地在过去5年间吸收12723吨二氧化碳获得的收益,全体村民人均可获得现金分红150

元。村民们高高兴兴地用这笔钱修了一条路。将乐县人民政府副县长长沙陈龙表示,碳票采用“森林年净固碳量”开展碳汇计量评估监测,对权属清晰的林地林木发放碳减排量收益权的凭证,同样具有交易、质押、兑现等功能。

一张林票,不砍树也能致富;一张碳票,好空气可以卖钱。2023年,三明市实现林业产业总产值近1300亿元,农民人均涉林纯收入7600元,约占农民人均可支配收入的1/3,林业成为三明市最大的产业集群,打通了森林资源生

态价值向经济效益转化的通道。如今,三明市正以更加饱满的热情,更加坚定的信心,用实际行动使山更绿、林更兴,让悠悠青山、潺潺绿水成为推动其高质量转型发展的生态支撑。

一张碳票,让好空气可以卖钱

“中式”婚礼也浪漫

七夕节,福州迎来领证小高峰,不少新人体验“中式”传统婚礼

福马产业合作园先行先试区 首批项目签约 总投资4.8亿元

海都讯(记者 李嘉琪 通讯员 颜园金) 为进一步贯彻落实第二十六届海峡两岸经贸交易会成果,推动福马产业合作园建设,8月9日上午,福马产业合作园先行先试区招商项目签约仪式在连江县人民会堂举行,签约4个项目,总投资额4.8亿元,涉及跨境电商直播运营中心、食品加工、冷链仓储物流和智能机器人科技服务等。此次签约是福马产业合作园先行先试区首批项目的集中签约,标志着福马产业合作园先行先试区建设取得阶段性成果。其中,跨境电商直播

运营中心项目将打造闽台最大的跨境电商直播基地,预计年营业额达9000万元,可创税540万元。福州(连江)国家远洋渔业基地指挥部招商组组长池良杰介绍,除了已签约的4个项目,眼下,福马产业合作园先行先试区正在接洽海洋牧场养殖、水产品加工、生产制造专业鞋类产品、海峡大健康人工智能(济雅)等项目。据了解,今年5月,福州发布了福马“同城生活圈”先行先试首批10条政策措施,其中包括在连江县粗芦岛设立福马产业园先行先试区。

海都讯(记者 陈逸之文 毛朝青 黄孔瑜/图) 今年的七夕节恰逢周六,在这个美好的日子里,福州市各区县婚姻登记处与福州市民政局(涉外)婚姻登记处加派人手,满足新人的领证需求。

一束头发,打结后放入象征夫妻情深、白头偕老之意的锦囊。随后,新人们现场宣读《婚育新风进万家倡议书》,共扬婚育新风,共享幸福生活。



一对新人体验“结发礼”

10日上午,记者来到鼓楼区婚姻登记服务中心,现场颁证区正在举行一场别致的领证仪式:5对新人身着艳红的明朝制式服饰,在司仪的引导下郑重行“亲迎礼”“拜堂礼”“合卺礼”与“结发礼”。“一生一世一双人,行结发礼。”在悠扬的古曲声中,新人们郑重地剪取对方

“我们被选中参加这次活动,还是挺激动的。”市民郑女士告诉记者,她和爱人早早地决定在七夕节领证,期待留下美好的回忆。“这个特别的领证仪式让人很惊喜,既体验了一把‘穿越版’的古代婚礼,又能和其他新人一起见证彼此的幸福时刻。”

幸福的恋爱后选择步入婚姻殿堂,“七夕节是我们中国人的情人节,有深厚的历史和文化底蕴,我们希望通过这个特别的日子记录下人生最美好的时刻。” “礼是人与人之间相处的规范,婚礼则规范着夫妇

相处之道。”鼓楼区婚姻登记服务中心工作人员表示,中式传统婚礼的逐渐复兴,体现了新人们对传承中华优秀传统文化的热忱之心,希望通过这次传统民俗活动传承中国传统婚俗文化。

女子举重闽将李雯雯今日力争卫冕

福建师大学子 巴黎奥运摘下两金

海都讯(福建日报特派记者 肖榕) 8月11日是巴黎奥运会最后一个比赛日,闭幕式之前,还将在举重、场地自行车、手球、排球、摔跤、水球、现代五项、田径、篮球等9个项目上产生金牌。

队在本届奥运会画上圆满的句号。在今年4月泰国普吉岛举行的举重世界杯上,时隔八个月重返赛场的李雯雯再次展示了独一档的统治力,包揽抓举、挺举和总成绩的三枚金牌。她也成为该场比赛中国举重队唯一一个包揽三金的运动员。当天有很多集体球类项目将产生金牌,包括男子手球、男子水球、女子排球和女子篮球。其中女排和女篮决

赛备受国人关注。在南巴黎竞技场1号馆,将上演女排的巅峰对决。女篮决赛成为巴黎奥运会压轴项目,将决出本届奥运会最后一枚金牌。经过连日来的激烈比拼,巴黎奥运会将迎来闭幕之时。“更快、更高、更强——更团结”的奥运盛会,将激励着每个人勇敢前行,大家将带着巴黎奥运会的美好记忆,相约四年之后的洛杉矶奥运会。

海都讯(记者 周婉怡) 8月10日凌晨,在巴黎奥运会女子拳击50公斤级决赛中,福建师范大学2022届运动训练专业毕业生吴愉,战胜土耳其选手卡基罗格鲁,强势夺金,这是中国队获得的第

33枚金牌。而在7日晚,巴黎奥运会举重男子61公斤级决赛中,福建师范大学2017届运动训练专业毕业生李发彬,以抓举143kg、挺举167kg、总成绩310kg夺得金牌,打破

该级别抓举奥运会纪录。此次巴黎奥运会,福建师范大学学子们参与感满满。此外,体育科学学院在校生欧烜屹、陈情缘、黄芊芊、董文鑫等入选中国体育代表团,参加多个项目角逐。